



# 春光渐浓，不少好景你尚未发现

春天对于上海来说，似在眼前，又恍若转眼不见。春天似乎刚刚来，但又 在不经意之间离去。好在天气给力，让魔都春光渐浓，除了各大公园之外，城市里还有不少你可能没有发现的春景，别错过了。

青年报 解敬阳



## 老城厢： 一条梦花之街引发“窥探”

上海老城厢，除了人声鼎沸的城隍庙外，还有方浜中路、上海老街、巡道街、文庙街、梦花街、旧仓街、福佑路等旧市新弄。春天在弄堂里是如此的显眼，狭隘的弄堂两侧，石库门房子阳台上和角角落落里，种了一盆盆月季、蔷薇和时下最时兴的多肉，长势不一定好，花朵不一定多，但就是那一抹娇艳的春色引发了路人窥探的眼光。正值三、四月仲春季节，豫园内的景色也是一年中最美的，嫩绿的枝叶、湖水中成群结队的金鱼以及古老的明朝建筑组成了一幅和谐的景色。

## 张园： 外挑阳台花团锦簇

小说《海上花》中出现过的“海上第一名园”——张园，如今已被改造成大型里弄住宅群。张园的石库门区域地处南京西路以南，石门一路以西，茂名路以东，威海路以北的上海市中心。因为这里原来的住户都是老上海殷实的大户人家，石库门房子不是联排式的，而是一幢幢独立建造的，有着精巧的外挑阳台和木制的百叶窗，像欧洲小镇窗台一般摆上花盆，打造成阳台花园。日常生活在这里是鲜活的，五味杂陈又散发着市井气息。

## 九江公路： 油菜花开烂漫大道

松江佘山九江公路南起

沈砖公路北至后官塘桥东达千新公路，全长6公里，成北斗七星。或行驶或骑游，公路两侧是油菜花田，由于并非刻意作为观景而种植，因此金色花田不时被树木不规则分割，间嵌着水波荡漾的池塘，稀疏着小楼矗立的村庄，还有蜿蜒的小河流向远方。一路上树荫密布，两旁农田千亩，随处可见成片果园，数得上农家乐果园不下十家，有着“春花大道”的美誉。

## 松江浦南： 千树万树梨花开放

松江浦南地区包括泖港、新五、新浜三个乡镇，这里大规模种植翠冠梨，每年的三月底、四月初，梨花都如期开放，雪白的梨花煞是好看。在各大赏樱胜地挤破了头的市民和游客，不妨来此地赏一赏这如雪花般的美景。

## 南浦大桥枢纽站： 魔都最美公交车站

这里被称为“魔都最美公交车站”，沿排站立的十来株樱花树一齐绽放，进站的公交车被一大片粉白的花海包围，当春风吹过，漫天的粉色花瓣随风飞舞，春色正好。这里是交通枢纽站，43、55、65等公交车终点站都在这里。

## 同济大学樱花大道： 樱花之路无尽浪漫

同济大学的樱花在上海是相当有名的，在学校爱校路的两旁种满了樱花树，樱花的品种是早樱，开的是白花。因为

樱花位列这路的两侧，每当樱花盛放的季节，整条路几乎就是一片花海。

## 北外滩滨江： 绿树繁花春照浦江

在北外滩滨江，地上绿化带、酒店、商店，地下是国际邮轮出入境候船室、商场娱乐设施及地下车行道，绿地占地面积约6.4万平方米，春天来这也是绿树繁花，新建路上种植了127株日本吉野樱，也是春色亮点。

## 崇明横沙： 乡村田园世外桃源

横沙岛位于崇明岛的南侧，长江口东侧，形成于长江泥沙冲积，岛屿环江临海，原始的自然生态是休闲度假的好去处，远离城市的喧嚣，享受大自然的宁静，这里也是上海崇明最后的乡村田园，世外桃源般的孤岛。环骑全岛30公里。绿色环保的骑行，饱吸一口新鲜的空气，看一看郁郁葱葱的绿叶大树，感受民风的淳朴，用另一种方式感受春色。

## 奉贤仰古路： 悠静大道青葱翠绿

仰古路毗邻上海海湾国家森林公园，驱车驶入，就好像进入一条时空隧道。两侧的绿树在高处枝叶相接，形成了一条绵长的林荫道，青葱翠绿。沿路还有各式古人雕像和十二生肖的雕像，路上也没什么车来车往，在注意安全和遵守交通规则的情况下，可以拍出不错的照片噢！

## ■ 资讯

## 长宁新泾评出一批特色风景

青年报 解敬阳

新泾镇，位于上海西区，是上海现代招商引资的重要区域，也是承载着上海多年历史的一座古镇，拥有美轮美奂的颜值，这里评出了长宁新泾一批特色景点，来看看他们到底长什么样？

### 息焉堂

息焉堂也称为息焉公墓堂，位于长宁区可乐路西南，新泾港西岸，占地4.96万平方米。始建于1931年，设计者是乌达克，是中国大陆少有的拜占庭式教堂。内部采用哥特式窗户，堂北面有大钟楼1座，内有铜钟4只，鸣时声闻10里。由哈密路进入墓区要过马家桥越新泾港，公墓大门在马家桥东堍，门首有马相伯手书的“息焉公墓”横额。1994年被列为市优秀历史建筑。

### 凌空SOHO

外形宛如4列巨型高铁蓄势待发的楼宇凌空SOHO2014年11月1日晚亮灯，正式揭幕。该建筑群占地8.6万余平米、总建筑面积约35万平方米，12栋

建筑被16条空中连桥连接成一个空间网络。凌空SOHO是SOHO中国与建筑设计师、普利兹克奖获得者扎哈·哈迪德联手打造的第3个建筑精品。电视剧《大好时光》、《杉杉来了》等热播剧都在这里取过景。

### 西郊别墅群

西郊别墅群坐落于西郊宾馆周围，东接北虹路、南邻虹桥路、西靠剑河路、北近仙霞西路，在方圆一平方公里范围内，有檀宫别墅、创世纪别墅、西郊一品花园、四方西郊花园、鼎邦别池、夏都花园、田园别墅、等上海顶级别墅群7座。依托西郊宾馆历史人文色彩，又被赋予了浓重的历史人文色彩，西郊别墅群环西郊宾馆而建，周围绿树成荫，环境宜人。

### 绿谷别墅

绿谷别墅是上海最大的高级别墅群之一，由多幢花园别墅组成，布局别具一格。别墅内绿树成荫，小桥流水，不同风格的两层高级别墅被点缀在如荫的树丛中，别墅处处绿树浓荫，犹如其名，是个“绿色的山谷”。

## 花儿绽放 郁金香公园喜迎客



青年报 解敬阳

上海有座郁金香公园——大宁公园，3月12日至4月4日，这里将举办主题为“绽放静安”的2017新湖郁金香花博会。这几天天气晴好，园内白色、粉色、红色和黄色等色彩的郁金香已经开放，还有很多花儿含苞待放。

本届花博会种植的花球总量约200万株，种植总面积约4万平方米，将在公园北门、北门至会议中心沿路、月亮湾、罗马广场、南国风光等共设置五处郁金香花田。

其中，北门展示区为中国区，花田种植郁金香33万株，以白色、粉色和浅紫色为主色调，以大面积曲线方式打造多色彩带。

南国风光展示区为荷兰区，花田种植郁金香51万株，以黄色、粉色和红色为主色调。

罗马广场展示区为法国区，花田种植郁金香102万株，以黄色、粉色和红色为主色调，打造渐变花海营造浓郁的欧洲风情，集中展示荷兰郁金香特点。

月亮湾展示区为新西兰区，花田种植郁金香11万株，以黄色、粉色和黑色为主色调，借用峡谷地势因地制宜营造高低不同的郁金香花园。

同时，在白沙湾、会议中心、南国风光等临近湖面还将布置14艘郁金香花卉竹筏，并在相对应的展示区布置“寻找法国的阳光”、“新西兰寒谷花开”、荷兰亲嘴娃娃等特色景观小品，与郁金香花田交相辉映，相得益彰。

花博会期间，公园罗马广场区域还将举办以“印象台湾”为主题的大宁郁金香生活节，为游客提供宝岛台湾特产市集、互动游戏、餐饮美食等一系列配套服务。